🖋 两学一做 争当警界先锋

[江: 把思考的习惯融入工作中

通讯员 吕倍思



市公安局芝英派出所的民警王鑫江平日里不善言辞 却有着一颗聪 慧的大脑 ,善于思考。工作中 ,他责任心强 ,敢想敢拼 ,是领导眼中能挑 大梁的好帮手,队友眼中争做实事的好同事。 从警五年多,他已抓捕逃 犯 40 余名 ,每年平均办理案件 70 余起 ,其中刑事案件 20 余起 ,刑事拘 留30余人,行政案件30余起,行政拘留40余人。

从细节出发抓住 百草枯 幕后黑手

8月7日,芝英派出所接到村民报警, 镇上一公共绿化带上的植物一夜之间突 然枯死,其中还包括几棵上了年纪的松 木 至少造成了上万元的经济损失。

接到报警后 ,王鑫江迅速赶到现场。 经过初步侦查 他将一些枯死的植物样本带 回交由专家分析鉴定 随后立即调取视频监 控 然而案发地点偏僻 离得最近的一个监 控点也在二十米开外,未能调取到相关画

正当大家对案情一筹莫展的时候,王 鑫江拿着检测报告再次走进了视频监控 室。搜索下6日凌晨,附近有没有出现可 疑人物。原来,检测报告显示,这些植物 死于一种叫 百草枯 的农药 被喷药的时 间在凌晨。果然,凌晨时分的监控画面中 出现了一名身着条纹衬衫和短裤 身背喷 雾器的男子。根据其行为轨迹 ,王鑫江连 夜分析出男子的活动范围。

第二天一早,王鑫江带着线索挨家挨

户地查询,锁定了嫌疑人为村民胡某,并 在胡某屋后垃圾桶里找到当晚作案的着 装、装备和药品。物证确凿,但胡某已逃 走,同时关了手机,案件侦查再度陷入僵

经过调查,王鑫江得知胡某今年68 岁,单身无子女,性格怪癖,没什么朋友。 王鑫江继续思考 胡某没有外逃的记录定 然是逃不远的。通过多方打听,王鑫江发 现胡某还有个逛庙会的习惯 ,于是他将搜 索重点放在各个庙会上,寻完芝英所有寺 庙再走访周边寺庙。

9月11日,在永康与磐安交界的一庙 会附近,头带假发正磨着剪刀的胡某被王 鑫江成功抓获。在证据面前 胡某很快承 认了犯罪事实。原来,他因土地纠纷问题 对村里产生报复心理 继而谋划了这起案 件,刻意挑选避开探头的绿化带下手,逃 走后还将自己伪装起来,本以为天衣无 缝 却还是被王鑫江成功侦破。

从一人入手揪出整个群殴事件当事人

由于治安防控工作的不断加强 ,重大 刑事案件发生率逐年减少。为更好地开 展各项工作,芝英派出所对队伍进行了调 整。5月初,王鑫江调入治安中队,任值班 组长。干了5年刑警,拥有丰富办案经验 的他 短时间内便适应了新岗位。

6月20日22时许,20余名年轻人在 芝英三村的夜市上当街群殴 部分人手里 还持有各式刀具,场面激烈失控,周围群 众一片恐慌。当警方赶到案发现场时,这 些斗殴参与者已四处逃窜开,路边还散落 了些许刀具,只抓到了一名受伤的男子。

经了解,这名男子姓易,云南人,1999 年出生,未满18周岁却匪气十足,见到王 鑫江和同事走进审讯室时,还往地上吐唾 沫表示不屑。王鑫江却也不着急 拿出棉 签、酒精和纱布帮他处理了伤口。王鑫江 开口的第一句也不是责问,反同易某谈起 了自己的十七八岁 期间两人还能聊上几

句。一来二去,易某不再那么排斥民警,

王鑫江对他也有了进一步的了解,于是慢 慢的把话题引回正流。经过聊天 易某如 实交代了案发经过和几名同伙的所在 点。原来几人因一些琐事发生矛盾 约好 打群架 互殴过程中还错伤了路人。

21日 ,王鑫江抓住另两名嫌疑人王某 和孙某,进而获得更多线索。随后通过多 方打探,王鑫江与主犯应某取得联系,并 做通了他的思想工作,23日应某自首归 案。随着应某的归案 ,陆续又有十余人被 抓获。最后 20 多名涉案人员均被依法处 理。随着这起重大的群殴打架事件被快 速处置 同时为进一步维护周遭生活环境 的安全与和谐 ,芝英派出所加大了打击力 度 ,严厉挫伤了黑恶势力的嚣张气焰 ,辖 区内的治安形势不断向好的方向发展。

当问及如何练就炉火纯青的破案技 巧时,王鑫江谦虚地回答:人的本能就是 会思考,我没有什么技巧,只是把思考的 习惯融入工作中。

数辆豪车后视镜被盗 警方48小时内速破案

通讯员 朱荣可

近日,一起数辆豪车后视镜玻璃被盗事件引起广泛关注。 案发不到48小时,我市警方就将犯罪嫌疑人抓获,并追回全部 被盗后视镜。

21日,一位微博网友的爆料引起了市民的广泛关注。爆料 称 几辆宝马车左右两个后视镜均被人动了手脚 后视镜上的玻 璃被人为挖走,被害车辆的窗户上还留有一张纸条 ,上面写着 要取回 联系 QQ 被害人成功联系上对方后 这名小偷会 询问被害车辆的型号以及停放地点 爽快地承认了是自己所为 并称要用钱 赎回 后视镜 不容车主讨价还价 气焰十分嚣张。

接到报警后 相关派出所立即加大了巡逻力度 同时连同 刑侦、网警、巡特警大队出动警力全力开展案件侦破。但由于 这些车辆的后视镜都是在小区外被盗 现场均无监控 还有绿 化带的遮掩 种种因素对案件侦查带来一定难度。办案民警连 夜加班,调取案发地点附近视频,分析追踪嫌疑人作案轨迹。 通过各警种的联合作战 ,锁定住嫌疑人的所在位置。

22日21时许,民警在经济开发区一网吧内抓获犯罪嫌疑 人郑某 并在郑某家中查获被盗的后视镜。

被带回派出所后,郑某对其犯罪行为供认不讳 交代作案13 起,有六名被盗车主已将5000Q币充值到他的QQ账号中。郑 某是永康本地人,有正当工作且无不良前科,仅因之前欠债未 还 到了年关就想 捞 一笔还债 才策划了此次作案。目前 郑 某已被依法刑事拘留,该案件还在进一步调查中。

>>>警方提醒

年关将至,各类侵财违法犯罪多发,市民一定要妥善保管 好财物。如遇类似事件,一定要在及时报警。同时,与本案相 关、未报警的被害人可以向东城派出所联系,联系电话为

是监管 更是 心 的守护

通讯员 吕倍思

我回到家了!谢谢你们的帮助!我一定会吸取教训,努 力学习,好好生活!不辜负大家对我的关心和照顾!昨日,市 公安局看守所接到一个特殊的电话,电话那头是刚满18周岁 的贵州人张某 ,几天之前 ,他还是看守所的一名服刑人员。

6月19日,1998年出生的张某与同伙行窃被警方抓获,关 押在我市看守所,后被法院判处六个月拘役。

11月初,还在服刑期间的张某肚子突然发胀,难受得连饭 都吃不下,民警立即将他带往医院检查。经查,涨某患了结核 性腹膜炎 ,并确诊为三型肺结核。该病为继发型肺结核,病程 长,易反复,不易治疗,而且会传染。

得知情况后,看守所对张某实施了有针对性的监护看管 时 刻留心,以防他病情加重。陪同张某进行治疗的民警都知道病 会传染 但他们说 不是不怕 只是希望他能早日康复。

12月18日 涨某刑满释放。分管未成年监室的看守所副 所长程珍和主管民警陈锦云借休息的时间 ,来到火车站 ,陪送 张某上车,并叮嘱他回家后一定要继续接受治疗,争取早日康 复。因张某入所时联系不上家属朋友,看守所便自发帮其配备 了药品 帮他买好回家的车票。

我听说这种病是会感染的,你们不但不躲我,还照顾了我 这么久。临上火车前,双眼通红的张某说,以后我一定会改过 自新 做一个好人。

据了解,看守所在做好有效监管之外,还重视从人性化的 角度对在押人员进行教育管理。通过定期邀请心理、法律等领 域的专业人士传授相关知识 引导在押人员树立正确三观 提 高自我约束力 帮助他们改过自新 重返社会。





关注永康公安微博、微信 每日获取平安资讯